

門金盛美在地點
六九三九矢話電
啟謹琴鄧

李行往來車接客發炭煤觀頂
捷安命應·知通話電·顧惠蒙如·已克錢價

大漢報

星期六 日五月元年四十二國民

輔幣概無銀角·銅元流通市面數量極少。
僅供買賣找零之用而已。鈔票種類計有
平市官錢局、豐業銀行、山西省銀行、北
洋保商銀行、綏西華業銀行、及中國交通
兩行天津鈔票。至中交等券，幾到處皆是。
蓋因攜帶便利，與現洋並用，往來平津
通行無阻故也。

未完

之破壞者，弄成遠東日下之危局者，實為

倭國。自十九世紀中葉以來，中國無時不

受外國武力侵凌之痛苦。宣八九四至九五

年，倭國向中國挑戰。一九〇五年倭國欲

藉其敗俄之威而侵畧中國之領土，歐戰爆

發時，倭賊欲佔中國之山東。一九一五年

又迫中國接納其悖理之二十一條款。一九

三一年九月十八日又侵滿洲。向中國作不

不宣之戰。至今未息。隨意殺戮無辜之華

人，蹂躪中國之土地。

施氏繼謂此為倭國擾害遠東和平之鐵證。

倭武人之所謂保存遠東和平者，實欺人欺

己之語。願各界不可受其所愚云。

倭盤據委任統治島

▲國聯將對倭退讓

日內五四日（統一社）電，以是夕情形論。

國際聯盟會於本年三月廿七日日本完全

脫離國聯後，將仍准日本盤據太平洋委任

統治島，蓋是日國聯當局曾將國聯委任統

治地委員會之報告書刊佈，內容主張質問

日本如該國完全脫離國聯後，是否每年允

將太平洋統治島情形。報告該委員會云云。

本埠全加開平會館總所。於昨日午後二時舉行新舊職員交代禮。并開歡送會。

芬利氏曾在法庭上演講大攻擊牧師碌丹頓。市長使麥氏退職。是不欲麥敗氏為市警委員會委員之意。使芬利氏退職。是因芬利氏的理由未足。並以被暫時免職之警員尙待審查而後行。而兩法官並無機會自辯。實屬不公平。

●開平會館交代與歡送

由舊常委關崇穎理財簡重民文書李矩悅。先後報告全年數目工作事務及出口票成績。乃由朱去非贊禮。請連任常委關崇穎。及新任各職員就位。發揮政見。頒發職員証書。次謂邑商次第發揮。禮成。隨開會歡送該會館歷任監委周成鋗。榮旋祖國。由主席宣佈歡送旨趣。隨請周君臨別贈言。次請各人相繼演說。殿以茶會。盡歡乃散。

●新市長警長之新設施

本埠新市警長科市打氏。經於前日上任。昨日正式辦事。最先之舉。是聘用新巡警六名。並將巡警三名及交通部警差三名編入維持風化隊。對於舊警員。則將不再以革職手段對待。被暫時停職之十七名警員。經有六名昨日開始由市警委員會開秘密會議嚴行查問。

市長麥曉氏。昨日又宣佈擬設法將各茶樓酒館所有之五仙打波機消除。此外市廳市務極少。市長昨朝。多與各市參事等每人秘密磋商云。

●陳穎川堂學校將開學

陳穎川堂之穎川學校。開辦多年。由教員陳廷光君教授。成績優良。校務非常發達。昨因年關休業。聞假期已滿。定於七號(即星期一)開學上課。前往報名入學者。極為踴躍云。

●番禺方便醫院酒款訊

本埠番禺梓里。為籌辦便醫院捐款事宜。業由該邑領袖分頭勸捐。雖當此不景氣時期。成績異常優美。已將數目結束。計共捐得金銀貳千三百六十六元。仲港銀五百五十五元。經於昨日。由財政員曹仲雅。蘇傑生。楊印旺。朱來周。振河宋良弼諸君。將捐款彙交本埠寶路銀行。酒款。由該邑領袖轉交該院查收云。此次勸募人員擔任義務。不辭勞瘁。而該邑人士。能體上好生之德。樂善好施。誠可嘉也。

●藍烟通船明日到埠

藍烟通輪船公司消息。該公司船千打利士號。定於明日下午一点半鐘左右。可以由中國之香港上海等處來抵本埠。載來等及大船華客共五六拾名。另貨物頗多云。

●毒藥隊拘中四人各一

古士氏。怕臣氏。及麥化倫氏。於昨日下午五點忽然破入喜市定街六三五號內。將西女晏汝梯。韓氏拘拿。控以私藏嗎啡毒藥。暗探喜活氏。案從其身上搜出嗎啡毒藥一小盒。并在財政舜德。中文書記支履。西文書記求寶。屋內拘獲華人某甲。亦將該華人拘回市警。大為發達也。

●至華人姓名。現仍未報告云。

局質問至華人姓名。現仍未報告云。

大為發達也。

民國廿四年五月一日

大漢公報

(四) 星期六

朱中和靈通

目價

每罐五仙

每打四毛

寄費加一毛

大人每次食一樽。小兒每次食半樽。三歲以下嬰孩每次食四分之一。俱用滾水或清茶沖服。其藥粉或有沈澱碗底。須要攪起冲食乾淨。凡服丹每隔兩點鐘食一次。孕婦可服。

傷風咳嗽
咽喉發熱
神昏眼倦
腸胃熱積

口苦口臭
小兒急驚
心悶心燥
腸胃濕滯

大便閉結
秋燥發熱

傷風發熱
出痘發熱

婦女經痛
四肢軟痛

頭暈身熱
小兒發熱

時症發熱
瘡瘍發熱

小腸肚痛
耳痛頸痛

腰脊酸痛
風濕骨痛

諸般肚痛
風火牙痛

小腹疼痛
耳痛頭痛

婦女經痛
四肢軟痛

偏正頭痛
風濕骨痛

背腰痺痛

小腹肚痛

耳痛頭痛

婦女經痛

四肢軟痛

腰脊酸痛

風濕骨痛

小腹肚痛

耳痛頭痛

婦女經痛

廣東各屬新聞

杏壇艷史

台山南
本城某公子也

約弱冠

貌頤俊秀

好修飾

儼如一

年

中酒會

該鄉有少婦譚某氏

亦讀於該校

餘

惟年中酒會

譚某私嗣年少

婦於飽暖之

課餘之暇

常執經以問難

藉曲款曲

久之

竟繼柔惟

暗裏互通矣

鄉

人微聞其事

煩言嘖嘖

奈無左證以

徵之耳

上月某日

譚某故到梁氏家

敘談片刻

乃道別回校

隨即致書

與姑

原文云

上鴛鴦

遊飛與共

閒步階前

輒深

神往

偶立花間

頓覽魂銷矣

自識

知內施重來

午夜思維

寢餐皆廢

羞澤微聞

惟富獨坐苔齋

自憐孤影

靜倚樓頭

有愧雙飛者矣

長天中

之彩雲渺渺

朵朵撩心

深谷間之江

蓋以相離咫尺

而隔若天涯

且恨羅

敷有夫

難諳夢寐

尚幸堂

聚首

某芳愛戀

天邊秋月

形影同圓

池

上鴛鴦

遊飛與共

閒步階前

輒深

神往

偶立花間

頓覽魂銷矣

自識

知內施重來

午夜思維

寢餐皆廢

羞澤微聞

惟富獨坐苔齋

自憐孤影

靜倚樓頭

有愧雙飛者矣

長天中

之彩雲渺渺

朵朵撩心

深谷間之江

蓋以相離咫尺

而隔若天涯

且恨羅

敷有夫

難諳夢寐

尚幸堂

聚首

某芳愛戀

天邊秋月

形影同圓

池

上鴛鴦

遊飛與共

閒步階前

輒深

神往

偶立花間

頓覽魂銷矣

自識

知內施重來

午夜思維

寢餐皆廢

羞澤微聞

惟富獨坐苔齋

自憐孤影

靜倚樓頭

有愧雙飛者矣

長天中

之彩雲渺渺

朵朵撩心

深谷間之江

蓋以相離咫尺

而隔若天涯

且恨羅

敷有夫

難諳夢寐

尚幸堂

聚首

某芳愛戀

天邊秋月

形影同圓

池

上鴛鴦

遊飛與共

閒步階前

輒深

神往

偶立花間

頓覽魂銷矣

自識

知內施重來

午夜思維

寢餐皆廢

羞澤微聞

惟富獨坐苔齋

自憐孤影

靜倚樓頭

有愧雙飛者矣

長天中

之彩雲渺渺

朵朵撩心

深谷間之江

蓋以相離咫尺

而隔若天涯

且恨羅

敷有夫

難諳夢寐

尚幸堂

聚首

某芳愛戀

天邊秋月

形影同圓

池

上鴛鴦

遊飛與共

